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Sujet
QCM de 30 questions. Chaque question a une et une seule bonne réponse.
Vos réponses définitives doivent étre transcrites dans la grille de réponse située
en derniére page.

Question 1  Depuis 800.000 ans, la concentration du CO2 dans 'atmosphére (mesurée en ppm)

est restée & peu prés stable, en dépit d’une évolution cyclique
a eu plutdt tendance & baisser
n’a jamais été aussi élevée

@ est impossible 4 mesurer sur une aussi longue période

Question 2 En 2006, ’empreinte écologique disponible moyenne des terriens était évaluée a
1,8 ha par personne, mais celle de ’Amérique du nord était

deux fois plus élevée

[B] trois fois plus élevée

quatre fois plus élevée

@ cing fois plus élevée
Question 3 Au Néolithique, dans quelle région du monde la pomme de terre a-t-elle été
cultivée 7

Au Proche-Orient

En Nouvelle-Guinée

En Afrique
[D] Dans les Andes

Question 4 De 1820 a 1913, la révolution industrielle a abouti & une croissance annuelle
moyenne de la production mondiale par habitant de

moins de 1%

entre +1% et +2%
entre +2% et +3%
[D] plus de 3%
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Question 5 A son apogée (en 323 av. J-C), 'empire d’Alexandre [cocher la seule réponse fausse
sur les quatre suivantes]

avait autorité sur 'Egypte et la vallée du Nil

englobait au nord tout le Caucase entre Pont-Euxin (Mer noire) et Mer Caspienne

avait fondeé des villes a I'est de I'Indus

[E comprenait les trois villes suivantes : Memphis, Kaboul et Maracanda (Samarkand)

Question 6 A la fin du Moyen Age, dans quelle ville se situait la base géographique de la
fortune des Médicis 7

a Florence
[B] 4 Génes
a Venise
@ a Naples

Question 7  La « Peste noire » ou « Grande Peste » a touché I'Europe occidentale

entre 1328 et 1337
entre 1338 et 1347
entre 1348 et 1357
@ entre 1358 et 1367

Question 8 Dans le cadre de la traite négriére atlantique légale et illégale (1514-1866), a
combien estime-t-on le nombre d’« esclaves embarqués » ?

~ 10 millions

@ ~ 20 millions

~ 30 millions

@ 7z 40 millions
Question 9 A la fin du XVIIIe siécle, le solde commercial de la Grande-Bretagne avec I’Asie
était

faiblement négatif

@ fortement négatif

faiblement positif

@ fortement positif

Question 10  Quand la Bourse d’Anvers a-t-elle ouvert ses portes 7

avant 1500
entre 1500 et 1550
entre 1550 et 1600
@ aprés 1600
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Question 11  En Grande-Bretagne, en 1800, dans quel secteur ’énergie vapeur était-elle la plus
utilisée 7

Dans celui des textiles

Dans la métallurgie

Dans les mines et carriéres

@ Dans le transport et les chemins de fer

Question 12 Dans l’ensemble mondial, quand le poids industriel de la Chine était-il le plus
élevée 7

En 1750
Vers 1860
Vers 1930
[D] En 2006

Question 13  Parmi ces quatre villes, laquelle ne fait pas partie de la Ruhr 7

Duisbourg

@ Essen

Darmstadt
@ Dortmund

Question 14 De 1830 & 1940, la consommation de vapeur par les locomotives européennes
(mesurée en kg par cheval/h) a été divisée par

~ 3

Bl ~6

~ 9

D] ~ 12
Question 15 Chez Ford, de 1907-08 a4 1916-17, la production a augmenté tandis que le prix
des voitures a baissé. Cette évolution s’est traduite par

une multiplication par plus de 100 du premier indicateur et une division par ~ 8 du second

une multiplication par = 50 du premier indicateur et une division par ~ 10 du second

une multiplication par ~ 20 du premier indicateur et une division par ~ 3 du second

@ une multiplication par = 10 du premier indicateur et une division par = 12 du second

Question 16  Au XIXe siécle, en France, les sociétés qui se créaient adoptaient en majorité le
statut juridique suivant :

celui de SARL
[B] celui de Société anonyme
celui des Société en commandite

[D] celui de Société en nom collectif

Question 17  Avant 1914, le Tchad colonisé était sous domination

britannique @ francaise belge [E allemande
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Question 18 Au début des années 1990, quels étaient les deux pays qui avaient le taux
d’ouverture le plus élevé ?

La France et I’Allemagne

Le Japon et les Etats-Unis

la Grande-Bretagne et les Etats-Unis

@ L’Allemagne et la Grande-Bretagne

Question 19  Au XIXe si¢cle, la balance commerciale du Royaume-Uni était

toujours déficitaire
@ quelquefois déficitaire
quelquefois excédentaire

@ toujours excédentaire

Question 20 Dans la seconde partie du XIXe siécle, de quelle région du monde provenait
essentiellement I'opium importé en Chine ?

de Perse

\El de I'Inde britannique
du sud des Etats-Unis
[D] du Caucase

Question 21  Quand le prix du pétrole (en dollar constant) a-t-il été le plus bas ?

Avant 1880

Entre 1890 et 1930
Entre 1930 et 1970
@l Dans les années 1990

Question 22 Entre 1800 et 2015, dans I'ensemble de la population mondiale, le nombre de
ruraux a baissé. Il est passé de

~ 90% a =~ 45%

~ 80% a ~ 30%

~ 80% a =~ 50%

[D] ~ 90% a ~ 25%

Question 23  Dans le cadre du « SMI de Bretton Woods », en quelle année les DTS ont-ils été
créés 7

En 1949 En 1959 En 1969 [D] En 1979

Question 24  Aux Etats-Unis, dans quelle période les taux d’intérét réels les plus élevés ont-ils
¢té enregistrés 7

durant la seconde guerre mondiale

@ au cours des années 1950

au cours des années 1970

@ dans les années 1980
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Question 25  Quel est le pays dont le PIB a progressé le plus entre 1913 et 1939 7

L’Allemagne
Les Etats-Unis
Le Japon

[D] LItalie

Question 26  Durant les « Trente glorieuses », dans quel couple de pays le taux supérieur de
I'impo6t sur les successions était-il le plus élevé 7

En France et en Allemagne

Au Royaume-Uni et aux Etats-Unis
En Allemagne et aux Etats-Unis
@ En France et au Royaume-Uni

Question 27  Aux Etats-Unis et en France, depuis 1970, comment a évolué le salaire minimum
horaire (en monnaie constante) 7

Il a augmenté dans les deux pays

Il a stagné dans les deux pays

Tl a baissé en France et augmenté aux Etats-Unis

IE Il a augmenté en France et baissé aux Etats-Unis

Question 28  En quelle année la « crise de la dette » s’est-elle déclenchée 7

en 1971 [B] en 1982 en 1987 [D] en 2008

Question 29  En 2008, quel était le plus important (en valeur) des quatre « grands secteurs de
P’économie financiére » 7

Le marché des changes organisé

IE Les marchés organisés des dérivés

Les marchés non organisés des dérivés

@ Les marchés d’actions et d’obligations
Question 30  Dans son ouvrage Le capital au XXIe siecle (Seuil, 2013), I’économiste Thomas

Piketty prévoit que, d’aprés le scénario central des analyses prospectives réalisées, le taux de
croissance annuel moyen de la production mondiale se situera, entre 2050 et 2100, &

~ 0,5%
~ 1,5%
= 2,56%
D] ~ 3%
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Grille de réponses
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+— Codez ci-contre les 8 cases correspon-
dant aux 8 chiffres de votre numéro
d’anonymat (lére colonne = ler chiffre,
2éme colonne = 2éme chiffre, etc.), puis
collez ci-dessous votre étiquette |

Espace dédié a I'étiquette d’anonymat

Pour chacune de ces 30 questions, vous devez noircir une seule des 4 réponses proposées (A,
B, C ou D), au stylo bleu ou noir, en remplissant bien toute la case pour que la réponse soit
prise en considération lors de sa lecture automatique.
Vous ne disposez que de cette grille, donc utilisez le "blanco" pour effacer une réponse

erronée.

En fin d’épreuve, seule cette grille de réponses doit étre remise aux surveillants,

I’énoncé étant conservé par étudiant.
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